

咸安“好人进乡村”大思政课在汀泗桥镇开讲

好人事迹温暖乡村

本报讯(记者 葛建伟 特约记者 李星 通讯员 朱华芮 杨柳艺)9月19日下午,咸安区“好人进乡村”大思政课在汀泗桥镇黄荆塘村开讲,让榜样故事直抵人心,注入强劲精神动力,引领建设文明乡风,助力乡村振兴。

据悉,该区此次“好人进乡村”大思政课开讲活动,是咸宁市2025年公民道德宣传日暨“好人进乡村”大思政课宣讲实践活动的咸安区专场,由中共咸宁市委宣传部、咸宁市文明办主办,咸安区文明办、汀泗桥镇人民政府承办。

当天下午,在活动现场,文艺表演

与事迹宣讲交替进行。湖北大鼓《古怪多》、移风易俗三句半《新事新办就是好》率先登场,以群众喜闻乐见的形式拉开活动序幕,迅速点燃现场氛围。随后,四位“好人”的事迹接连开讲,温暖了整个乡村:“中国好人”龙运娥坚守中南革命烈士陵园39年,用执着与坚守守护红色记忆;“咸宁好人”许典祥二十余年坚持义务维修家电,以一双巧手传递便民温情;“荆楚楷模”殷桂芳创新“9+”“3344工作法”,成功助力百名涉毒人员重返社会;交警张勇军扎根岗位守护平安,主动投身公益逆行救援,用

行动诠释为民初心。

“今天的内容都很受触动,尤其是我们汀泗人龙运娥的事迹,她不仅是我们学习的榜样,更是我们的骄傲!”汀泗桥镇黄荆塘村村民李大叔的感慨,道出了现场群众的共同心声。

据了解,此次活动创新采用“文艺表演+事迹宣讲”模式,让道德宣讲更接地气、更有温度。区文明办、汀泗桥镇等单位提前精心筹备,统筹线上线下宣传渠道,推动榜样力量转化为群众自觉行动,为咸宁建设武汉都市圈绿色发展重要增长极,凝聚起崇德向善的强大合力。

咸安卫健系统召开
乡村振兴迎检工作会议
**全面部署健康
帮扶迎检工作**

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 丁山一洋 黄婷婷)为扎实做好2025年巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接迎检工作,9月19日上午9时,咸安区卫健系统召开迎检工作会议,全面部署健康帮扶迎检工作。

会上,该区从三项核心工作进行部署,即对30种大病集中救治、先诊疗后付费政策落实迎检工作提出要求,强调要对照“一人一档”“一人一方”标准,完善患者摸底台账与救治台账,确保脱贫人口、低收入人口应治尽治。同时,部署乡村医疗服务政策落实迎检工作,要求乡镇卫生院、村卫生室严格对标人员配备、科室设置、医疗服务等标准,补齐服务“空白点”,保障群众就近就医。并且,统筹安排系统迎检工作,传达湖北省卫健委“五访五看”工作要求,明确要强化防返贫动态监测、政策落实及问题整改,筑牢健康帮扶防线。

据悉,此次会议紧扣此前发布的健康帮扶政策应知应会要求,聚焦行业部门责任、驻村帮扶、健康帮扶政策及防返贫监测四大核心,细化任务分工,确保迎检工作落地见效。要求参会人员严格遵守纪律,该区卫健局乡村振兴办、办公室分别负责材料签到、会务保障与宣传报道,全力护航迎检工作有序推进。

咸安多部门联合执法织密野生动物“保护网”

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 李文忠 杨帆)9月17日,咸安区林业局联合区市场监督管理局、市公安局咸安分局食药环犯罪侦查大队,依据《野生动物人工繁育场所“扫码入企综合查一次”综合检查方案》及《2025年护鸟行动方案》,开展联合执法行动,全方位织密野生动物“保护网”。

据悉,该区此次执法行动聚焦两大关键领域,精准发力开展检查。在野生动物人工繁育场所环节,执法人员先后前往咸安区比翼鸟养殖中心、高新灵萌

鸟舍养殖场,严格落实“扫码入企”要求,通过扫描企业专属二维码完成备案登记后,展开全流程、全覆盖检查。重点核查人工繁育许可证等证照的有效性、场地使用权证明的合规性;仔细查看动物引入、繁殖等管理记录的完整性,追溯饲料来源的合法性;检查繁育设施是否达到标准、防疫条件是否符合要求,核验饲养及救治人员的资质;同时对经营相关证照、专用标识使用情况进行核查,排查人药制品合规性及违规禁食行为。

在市场监管环节,执法人员对城区

花卉市场进行全面清查,重点排查非法售卖国家保护动植物及制品的行为。期间,执法人员还向市场商户普及《中华人民共和国野生动物保护法》相关知识,引导商户自觉守法经营,从源头杜绝非法交易行为。

在下一步工作中,该区将持续深化多部门联动机制,常态化推进野生动物人工繁育场所监管与市场清查工作,不断加强普法宣传力度,切实压实经营主体责任,以严格执法与精准监管,全力守护区域生态安全。

吴瑕:一片丹心育桃李

●文/图 记者 葛建伟 通讯员 陈勇

2025年教师节,永安中学语文教师吴瑕荣获“咸安区优秀班主任”称号。9月15日,记者慕名走进该校,“零距离”采访这位从教31年的优秀教师。



■德育创新:让成长课堂“活”起来

吴瑕,中共党员、大专学历、中学一级教师,先后在咸安区汀泗桥镇小学、永安街道环城小学(市第十二小学)任教,2009年调入该校任教至今。31年来,她注意针对小学生、初中生成长关键期的特点,将德育工作融入日常工作生活中。特别是在永安中学从教期间,她注意杜绝空洞说教,精心设计“爱国主义教育”“青春期心理健康发展”等主题班会,在班会活动中大胆创新,推出多样化形式:组织学生编排“文明礼仪情景剧”,让文明素养在角色扮演中内化;开展“榜样故事会”,邀请优秀学子、社区志愿者分享经历;发起“校园志愿服务队”,带领学生走进敬老院、参与社区整治。在她的引导下,所带班级班风正、学风浓,多次获评校级“优秀班集体”“文明中队”等荣誉称号。

■班级管理:严爱相济培养自主能力

在班级管理中,吴瑕摸索出“严爱相济,自主管理”的秘诀。她建立健全班规班纪,明确纪律底线,在班务管理中,注重挖掘学生潜力:让细心者负责卫生检查,让善沟通者担任“矛盾调解员”,让爱学习者牵头“学习互助小组”。对于特殊群体学生,她更是倾注心血:曾为家庭困难、性格孤僻的学生垫付学费;为有绘画特长的学生,开辟“绘画角”;为有抑郁的学生开设心理座

谈会,助其重拾信心、排除心理障碍。“每个孩子都有闪光点,给他们舞台,就能绽放光彩。”这是她多年管理学生、教育学生的心得体会。

■自我精进:从“授业者”到“研究者”

“要给学生一杯水,自己先做奔流的河。”31年来,吴瑕始终保持不断学习的热情,她积极参与各类培训教研,深耕初中语文教学:2008年,她上的一堂语文课,获咸安区优质课一等奖;2009年,她上的优质课《丰富多样的情绪》拿下市级一等奖、省级二等奖;2010年该课教案再获国家级二等奖。同时,她还善于总结经验,撰写的《激趣、诱趣、引趣》《我是怎样进行读写结合教学的》等论文获各级奖项;2023年参与《后疫情时代初中线上线下融合教学研究》省级课题讨论;2025年课件《卖炭翁》获区级二等奖。此外,作为骨干教师,她还主动“传帮带”,助力青年教师快速成长。

■家校携手:共筑育人“同心圆”

“教育不是独角戏,家校同心才能走得远。”吴瑕始终将家校合作摆在重

要位置。她通过家长会、家访、微信等渠道,与家长保持紧密沟通:家访前了解学生家庭情况,针对性探讨教育方法;疫情期间召开线上家长会,分享居家学习建议;对教育理念有偏差的家长,耐心讲解科学育人知识。“吴老师既关心孩子学习,又关注孩子心理健康,有她在,我们特别放心。”家长们的认可,成为她坚持的力量。

■坚守如初:荣誉之外的温暖牵挂

31年教坛耕耘,吴瑕收获了诸多荣誉——咸宁市优秀教师、区级“优秀党员”、多次获评校级“模范教师”“优秀班主任”。但在她心中,最珍贵的不是证书,而是学生的牵挂:每年教师节,来自全国各地的祝福信息如期而至;已成家立业的学生,仍会向她分享生活点滴。

如今,年过知天命的她,依旧每天清晨到校查看早读,课间解答疑问,放学后谈心交流。“只要站在讲台上,看到孩子们的笑脸,就觉得一切都值得。”这份坚守,仍在继续。

咸安启动天然林
生态公益林精准落界工作
**筑牢森林资源
保护“数据基石”**

本报讯(通讯员 樊向东 施劲松 周习九)9月19日,咸安区举办天然林、公益林精准落界培训会,正式启动天然林和生态公益林精准落界工作,旨在通过精准界定森林范围,为森林资源科学保护、管理及可持续利用提供坚实数据支撑。

据悉,此次工作目标明确,将准确掌握全区天然林、生态公益林资源现状与分布,建立统一规范的资源数据库,该数据库未来将作为兑付补偿补助资金、签订管护合同的重要依据。工作推进有明确时间节点:9月完成前期准备及内业判读,10月至11月上旬开展图斑现场核定并将面积分到农户,11月中下旬完成全部精准落界工作。

为保障工作实效,该区提出三项关键举措。即加强组织领导,要求各乡镇(街道)主要领导亲自抓,明确职责分工;广泛宣传动员,通过广播、电视、网络等渠道普及政策意义,争取群众理解支持;严格质量把控,按技术标准开展工作,强化过程监督,确保落界结果准确可靠。此外,各乡镇(街道)需于9月10日前将联络人信息报送至区林长制办公室。